

今日青岛

民生

工作没着落，户口档案就得迁

缓派条件变严，毕业生呼不便，高校称按政策执行也无奈

本报见习记者 黄兴德



又到了一年一度的高校毕业生离校的时候，岛城不少应届大学生遇到了麻烦事：明明还没有拿到毕业证，学校却急于“清理门户”，要求必须在规定时间将户口、档案从学校迁出，户口和档案要么跟着工作单位走，要么直接被打回原籍。这让许多尚在实习期、工作单位还没落实的毕业生犯了难。



学生：毕业未就业，户口无处落

青岛大学2011届毕业生小刘说，目前自己正在青岛一家公司实习，等到8月底实习期结束、考核合格才能签订正式劳动合同。但是学校不久前下了通知，要求毕业生在6月14

日之前必须将户口和档案迁出学校。

“单位最后会不会录用我都很难说，当然不可能现在就接收我的户口和档案。”小刘说，“听说以往可以申请缓派报到证，将户

口、档案暂时留在学校一段时间，这两年不知道为什么不可以了。”

据了解，最近有不少应届大学生都像小刘一样，遭遇了毕业未就业、户口无处落的尴尬。小刘称，

他的很多同学都希望能够长期留在青岛，如果因为工作暂时定不下来，户口、档案就被打回原籍，那么以后在青岛肯定会遇到不少麻烦，将来再想把户口从老家迁过来也很麻烦。



学校：缓派有限制，没法行方便

青岛大学就业指导中心张老师介绍，根据山东省人社厅有关规定，缓派政策只针对个别就业困难和西部支援计划的毕业生，其他情况一般不予办理。所谓缓派，是指毕业生离校时未落实工作的高校毕业生，可根据个人意愿申请将档案、户口保留在原就读学校，学校将暂缓派发他们的报到证。缓派政策

并不针对毕业时就业情况不明的同学。

张老师解释，所谓“就业困难”是指，一些毕业生由于所学专业过于冷门，社会上的用人单位普遍缺乏对口的岗位，导致这些毕业生难以找到合适的工作。而目前看来，“就业困难”的学生基本上没有。政策中还写明，因机关事业单位录用新人的时间通常比较

晚，所以参加公务员考试和事业单位考试的应届生也可以申请缓派。“但是对于大多数应届生来说，缓派申请是不予批准的。”对于户口问题，学校一直都按照政策执行，并不是突然间严格起来。

此外，因目前山东省毕业生的改派期限已延长至两年，即毕业生在两年之内仍享有应届毕业生的相关待遇，比如

参加针对应届毕业生公务员和事业单位职位的考试。这让缓派在很多情况下已没有太大意义。

记者就缓派问题先后联系了中国海洋大学、青岛科技大学两所高校的就业指导部门，两校相关负责人均称，学校的缓派政策严格按照省人社厅文件来执行，具体缓派条件不便透露。

每周二、四、六医院都会向青岛市中心血站约血，每周一、三、五青岛市中心血站都会根据各家医院的约血量向医院供血。12日，青岛大学医学院附属医院甚至出现了需A型血手术全部封停的情况。

“上周医院就出现过因为缺血，限制A型和AB型血患者手术的情况。”青岛大学医学院附属医院输血科副主任、主管技师王海燕介绍说，整个医院现在面临A型和AB型血紧缺的情况，B型和O型血的库存目前仍够使用。从上个周开始，医院就已经开始限制需要A型和AB型血的手术，对一些不是很紧急的手术，都进行了延期或者择期处理，以调配医疗用血的使用。在此前3天的手术中，还出现过需A型血手术全部封停的情况。但是遇到需要立即手术的病人，医院仍然尽一切努力保证手术用血。

王主任告诉记者，

在发达国家，参与义务献血的人数可以占到人口总数的4%，而我们国家只占0.8%，仍然存在对无偿献血的不理解和对献血行为的抵触，造成伤病患者用血紧张。另外，青岛也可以考虑实行已经在北京和天津开始的“家庭互助献血”，即当家庭中某个成员因治疗计划需要用血，让家庭中其他适合献血的成员献血，以缓解血库的压力。

城阳百姓乐园开门纳客

室外活动场所免费开放

本报6月13日讯

(记者 孟艳 通讯员 李政 矫超)

在百姓乐园里，有棋牌室、

乒乓球馆、健身房、武术室等60余个室内文

体活动室，一律按照市

场价格的半价标准供

市民使用，而室外的足

球场、篮球场、排球场、

门球场则免费向市民

开放。13日，投资1.7亿

元建成的城阳百姓乐

园正式启用。

据了解，城阳百姓

乐园位于城阳区中心

区域，是城阳区打造15

分钟便民服务圈的重

要节点。项目总投资

1.7亿元，占地59亩，总

建筑面积3.2万平方

米，包括主楼、室内运

动场馆和室外运动场

地3大部分。

“大消费”回归机构视野

在当前较为低迷的A股市场环境中，“防御”再度成为众多机构的首选之策，估值合理、未来成长性确定的“大消费”概念正成为机构一致看好的投资“避风港”。受此影响，银河基金再度出手，旗下新基金银河消费驱动将于近期开始发售。拟任基金经理刘风华表示，经过前期的市场调整，消费板块股票估值已进入了合理区间。银河消费驱动选择此时发行，一方面是觉得消费板块未来大有可为，另一方面，在当前的弱势环境下，基金资产能用较便宜的价格拾获被错杀的个股。

自然条件育出小企鹅

13日，在青岛极地海洋世界，一只刚出生的跳岩企鹅宝宝正在从“妈妈”那里进食。当日清晨5时，一只经过自然受孕和自然分娩的企鹅宝宝啄壳而出。据饲养员介绍，因为大多数场馆都混养了多个品种企鹅，它们之间很难“看对眼”，一般都需要人工进行授精。这只企鹅宝宝在自然条件下顺产在全国都很少见。

本报记者 杨宁 摄影报道



青岛市李沧区

树计生大宣传理念 促群众婚育观转变

李沧区地处城乡结合部，人口计生工作面临低生育水平反弹、违法生育案件逐年增多、流动人口管理难等现状，生育意愿群众的婚育观念亟待转变，稳定低生育水平的目标面临很大的挑战。李沧区“十二五”期间将坚持“和谐人口，诚信计生”的理念，以大人口的宣传促进全区育龄群众婚育观念的根本性转变。

一、明确理念，以和谐人口、诚信计生“大宣传”为

根本宣传理念。

近年来，随着青岛铁路北客站、金水路拓宽改造、筹办世园会三大项目的推进，李沧区流动人口管理压力逐年增加，李沧区根据自身情况，坚持以人为本，人口计生宣传的理念紧扣科学发展观，明确了“和谐人口、诚信计生”这一宣传理念。

二、明确目标，以促进群众婚育观念改变“大宣传”为根本宣传目标。

李沧区坚持社会化大

宣传，以促进群众婚育观念转变为目标，该目标的实施，在李沧区要创造出浓厚的计生宣传环境，营造正确的舆论氛围，同时要抓好对群众的教育工作，摒弃教条化、形式化的教育方式，以群众喜闻乐见的形式，真正做到深入人心的人口计生宣传，从根本上转变全区育龄群众的婚育观念。

三、明确方法，以全方位立体化“大宣传”为根本宣传方式。

李沧区在营造人口计生宣传氛围的方式上应采用富有时代感、体现李沧特色、深受群众喜爱的方式，真正在全区营造出浓厚的人口计生宣传氛围；李沧区要在党报、行业报纸、生活类报纸、电视、网络等媒体树立正确的舆论导向，向广大群众、各级领导干部宣讲稳定低生育水平、提高人口素质的理念，宣传李沧区人口计生工作动态、利益导向政策，进行政策解读。要利用媒体的

有利平台，做好违法生育公示工作，及时曝光李沧区情节严重的违法生育案例，在全社会形成违法生育必究的有效态势；李沧区的婚育知心大课堂已经成为全区人口计生宣传的品牌，并将进一步扩大影响，深化内涵，提高覆盖面。同时，李沧区将聘请专家学者担任教师，打造早教、青春期健康教育新的品牌，形成覆盖全区的立体化人口计生教育网络。

(丁之 王禾禾)